

Del momento social

Verdaderamente que la crónica diaria tiene poco de agradable. Los atracos y los accidentes en los pasos a nivel, matizados con algunos incendios y asaltos a las tiendas de comestibles y colocación de bombas.

La sangre inocente corre con harta frecuencia, y de todos los sectores de la vida pública surge un lamento que encierra una protesta, contra un estado de cosas que tiene en incansante alarma la conciencia nacional.

Leemos siempre las frases de ritual, «En España reina tranquilidad». Efectivamente en España no se han levantado barricadas ni se ha llegado a las violencias de otros países; pero ese goteo incansante de agresiones a las personas, esos asaltos frecuentes de Bancos y oficinas, ese tiroteo audaz contra la fuerza pública, van poco a poco creando un estado de recelo y desconfianza en la opinión, y nadie siente esa satisfacción interior, que es la base del progreso de un país.

Interviene por mucho en la conciencia pública la seguridad de que sus derechos están garantidos y que la sociedad está salvaguardada por el poder público.

Hoy nadie se atreve a salir a la calle con intereses, ante el temor del atraco, y la indefensión en que se le coloca el no poder utilizar las armas. Todo el mundo tiene la seguridad de que los atracadores cuentan con esa indefensión mientras que ellos, por su propia autoridad, burlando la ley y mofándose de lo que es imprescindible en toda sociedad bien organizada, se lanzan a la calle, planean los atracos y obran con una audacia y con una libertad, que espanta.

No negamos nosotros, que en todos los tiempos hubo sectores dispuestos a maniobrar fuera de la ley; pero tampoco se puede negar que la misma frecuencia con que ocurren ahora, hacen pensar a las personas imparciales, a los ciudadanos honrados y pacíficos, en que va siendo hora de que se ponga término a esos desafueros audaces que conturban al país.

Estamos seguramente atravesando uno de esos periodos trágicos del mundo; y España no está alejada de ese mundo, pero hay que reconocer y confesar que el móvil que empuja a los demás pueblos es muy distinto del nuestro.

En la mayoría de los países extranjeros la postguerra ha creado problemas de honda trascendencia; en España si hemos llegado a esos casos extremos de la crisis económica ha sido más por incuria, por abandono de los hombres, que por las necesidades de la vida.

Sin embargo, la realidad es que estamos en un momento social, que necesita el Gobierno prestarle una atención decidida, pues hasta en esos accidentes desgraciados, en los que entra por mucho el sino siniestro, pueda actuar, u obligando a las compañías a que cumplan con escrupulosidad lo que está mandado a los pasos a nivel y a los conductores de carruajes a que moderen su marcha en esos puntos de peligro.

En todos los aspectos hay anecho campo para aplicar las energías impidiendo ese desorden que crea la audacia la temeridad y el abuso, actuando siempre en contra de la ley.

Desgracia en Molina

Un hombre ahogado

En las proximidades de Molina del Segura, un individuo conocido por Juan el de Cartagena, se arrojó al Segura para bañarse, en unión de dos gitanos.

Como el sitio en que se lanzó es peligroso por la profundidad que tiene, el desgraciado Juan no supo defenderse de las corrientes y pereció ahogado, habiendo aparecido el lunes su cadáver en lugar próximo a donde se arrojó para bañarse.

Del suceso tiene conocimiento el Juzgado.

Notas de la Alcaldía

Atropello que hay que reparar

Ayer mañana, como de costumbre, los periodistas visitaron en su despacho de la Alcaldía al señor López Ambit, que ocupa el cargo en ausencia del señor Bautista.

Los periodistas hablaron al señor López Ambit del atropello que se había cometido al ser enlucida la fachada de una casa de la Plaza de Hernández Amores, cubriendo de un tono amarillento una lápida conmemorativa de la gratitud de los periodistas murcianos a los periodistas extranjeros y españoles por su cooperación magnífica con motivo de las inundaciones en Murcia.

El alcalde les dijo que ya había observado ese atropello y se proponía adoptar las oportunas medidas para reparar el daño.

La Bolsa

COTIZACIÓN DEL DIA 30	
Por telegrafo	
de la noche	
Interior 4 %	70'60
Amortizable 5 %	92'15
Idem 4 %	83'00
Banco de España	580'00
Tabacos	000'00
Francos	48'40
Libras	87'05
Dollars	7'86
Índex	63'00

INFORMACION DEPORTIVA

Es reelegido el Comité directivo de la Federación Murciana

En el partido final de la Copa Murcia, quedan empatados el Betis y el Espinardo

El pasado domingo se reunió en Asamblea la Federación Regional Murciana, bajo la presidencia de don José María Llanos, al que acompañaban los federativos señores Iniesta (D. Mariano), Fernández Sánchez (D. Diego), y el Presidente del Colegio Regional de Arbitros señor Ortega Lorca.

Asistieron: por el Murcia, el señor Vivanco; por el Hércules de Alicante, el señor Gosálvez, por el Cartagena, el señor Latorre, por el Elche, el señor Sánchez; por el Alicante el señor Gomis; por la Unión Frutera, el señor Navarro; por el Imperial, Esteban Pérez; por la Gimnástica Abad, el señor Ródenas; por el Villena, el señor Amat; por el Elda, el señor Casañez; por el Albacete, el señor López Gomez, por el Cieza, el señor Lucas, por el Plus Ultra, el señor Gil Belmonte; por Diablos Rojos, el señor Hernández, por el Sportman Junior de Alicante, señor Beltrán; por la Gimnástica Alicante, señor Valero; por el Lorca, el señor Carrillo; por el Alcantarilla, el señor Sánchez y por el Yecla, el señor Hernández.

La Asamblea terminó después de las tres de la tarde, porque algunos delegados de clubs se hicieron un tanto pesados, sosteniendo proposiciones que en la mayoría de los casos eran impredentes y antirreglamentarios.

El delegado del Alicante, por ejemplo, hombre fácil de palabra, empezó proponiendo un voto de censura para el delegado de la Federación Murciana en la Asamblea, de San Sebastián.

Después, cuando el señor García Calvo, dió cuenta de su gestión, circunscribió ese voto de censura a la Presidencia y mas tarde lo hizo extensivo al Comité, cuando el señor Fernández declaró que los demás federativos estaban intimamente unidos con la actuación de su presidente.

Ultimamente y al replicarle el señor Fernández que el Comité Directivo no podía por sí y ante sí, sin oír a los clubs, tomar el acuerdo de separarse de la Federación Española, el delegado del Alicante retiró ese voto de censura, inmotivado a todas luces, y que ocasionó el que el señor Llanos se retirara de la Presidencia por unos breves minutos para volver entre ovaciones, acompañado por todos los delegados, entre ellos por el que propuso el voto.

El mismo delegado propuso que la Federación Murciana obligara al Hércules y al Murcia, a jugar el campeonato regional, renunciando al mancomunado.

Los señores Vivanco y Gosálvez, delegados del Murcia y del Hércules intervinieron para manifestar que sus clubs se acogieron al campeonato mancomunado, como un mal menor, y que este torneo cae fuera de la potestad de la Federación Murciana, por cuanto los clubs que los juegan tienen el carácter de nacionales. No obstante esto, se debatió sobre el mismo punto largo rato y hasta se empezó a votar la proposición. Se leyó y se releyó el reglamento, y con la anuencia de la mayoría de los clubs, se acordó en última instancia que era impropio seguir discutiendo tal cuestión.

Después, al hablarse de los clubs que han de componer la primera categoría regional, que según acuerdo de Asambleas anteriores era el de

seis, el Alicante, el Elche y la Unión Frutera sostienen que deben ser los cuatro que quedan en primera categoría los que resuelvan si son seis los que deben jugar o cuatro. Otros clubs de segunda protestan, entre ellos el Imperial y el Cieza. El delegado de este club echa en cara al Alicante, Elche, etc. el que hablan ellos de los egoísmos y de la falta de deportividad del Murcia y el Hércules, para luego incurrir en iguales faltas.

La mayoría de los clubs y la Presidencia sostienen que como es acuerdo de la Asamblea el que jueguen seis clubs en primera, para revocar el número se necesitan las dos terceras partes de los votos, de todos los asistentes.

A pesar de haberse discutido mucho este asunto, se acuerda aplazarlo para nueva reunión y consultar a la Federación Española. Como es consiguiente se aplaza la formación del calendario de esta competición. También se aplaza para otra reunión el calendario de primera preferente y de segunda.

En la preferente tomarán parte todos los clubs que hayan pertenecido a segunda categoría, y no tengan descubierto alguno con la Federación, ni con los clubs. En esta competición figurarán también el Athletic de Murcia, el Águilas y Los Tigres de Cartagena.

En la segunda tomarán parte los demás clubs afiliados a la Federación, más los Yanques, de Oribeula; el Deportivo Asense, de Aspe y el Sport Club, de Elche.

La Presidencia leyó varias proposiciones sobre rebaja de las cuotas trimestrales, que fueron unánimemente acogidas. En esto hubo perfecta unanimidad.

Se concedió la medalla de mérito al jugador amateur Sebastián Servet Sportorno.

Por 90 votos contra 89 se desestimó una proposición del delegado de Villena pidiendo se condonaran las multas impuestas a los clubs por agresiones a los árbitros. El Presidente del Colegio expuso el mal precedente que se sentaría de no hacer efectivas esas sanciones, de carácter económico. Pero no obstante, la proposición estuvo a punto de salir a flote, si el Elda no llega a abstenerse, y si no se pide a la Mesa que se puntuaran nuevamente los votos, pues el Alcantarilla que aparecía como que había votado a favor de la proposición, mal lo podía haber hecho, por cuanto no estaba... Los partidarios de que se cumpliera el Reglamento respiraron entonces...

El aumento de tarifas propuesto por el Colegio, así como otras proposiciones del mismo organismo, se desecharon... Los clubs que habían recibido la alegría de unas reducciones, no estaban a las tres de la tarde para aprobar aumentos, y a los árbitros menos, pues son fuerzas que se repelen.

Se acordaron separar de la Federación Murciana el Athletic de Almería, en vista de unos telegramas insultantes que había cursado.

Hubo reelección del Comité, por aclamación, y como consecuencia de una proposición del delegado del Plus Ultra de Cartagena. También hubo reelección de los Comités de competición.

Los reelegidos son don José María Llanos, presidente; don Diego Fernández, vicepresidente primero; don

La vuelta ciclista a Francia

La gana el francés Antonin Magne

En la última etapa de la Vuelta triunfa Maes

Por telégrafo

París. — Se corrió la última etapa de la vuelta ciclista a Francia. Llegó el primero en esta etapa: Maes.

En la clasificación general, ganó la vuelta el francés Antonin Magne, que empleó 147 horas, 13 minutos y 53 segundos.

En segundo lugar se clasificó el italiano Martano, que empleó 147 horas y 42 minutos.

Los españoles se clasificaron del modo siguiente: Cañardo en noveno lugar, Trueba en décimo, Ezquerria el 19 y Montero el 30.

En la clasificación por naciones, Francia ocupa el primer lugar, Italia el segundo, España-Suiza el tercero, Alemania el cuarto y el quinto Bélgica.

El Gran Premio de Valencia

Valencia. — Se celebró la carrera ciclista en la que se disputaba el Gran Premio de Valencia.

Ganó el Gran Premio Escuriel.

Antonio Salazar, vicepresidente segundo; don Mariano Iniesta, Tesorero, y don José María Reyes, contador.

En el Casino se celebró después un banquete, al que asistieron representantes de los clubs, de la Federación, del Colegio de Arbitros y de la Prensa. El acto resultó cordialísimo.

Nuestra felicitación al Comité reelegido, en la persona de su prestigio su Presidente don José María Llanos.

LISCANO.

COPA MURCIA

Una nueva final para su adjudicación

La llegada al campo de Zarandona, nos produce grandísima sorpresa: hay una entrada imponente: así imponente. En la parte del sol hasta tres y cuatro filas de espectadores. Y Febo, ¡bien que se dejaba sentir!

Nos «tranquiliza» ver entre tan gran muchedumbre, bastantes parejas de la Guardia Civil y de Asalto.

Ya estaban en liza los equipos el Alberca F. C. y el Aljezares F. C. Por cierto que la parte que presenciábamos fué de un juego brillante. Los goals marcados en ella lo fueron, por ambos equipos, en jugadas muy bonitas.

Por ello concebíamos de impremeditada la retirada del campo del equipo de la Alberca. El tanto que a las postrimerias del encuentro le marcaron sus contrarios, fué justa la validez que le dió el arbitro.

Hay que saber perder. Y cuando se sufre una derrota habiendo puesto honrra y honradez, mucho más. Pues mantener el encuentro igualado a dos tantos, y tener la desgracia de que le marquen el de la victoria, no es resultado depresivo.

Por la expectación que había en tan extraordinaria masa de público, entre la que destaca numerosas «aficionadas», para el encuentro Betis-Espinardo, no revistió importancia el anterior incidente.

Y saltan al field los equipos del encuentro cumbre, siendo largamente ovacionados por sus partidarios. Aparecen letreros con nombres de varias «peñas» y las voces de aliento no se interrumpen, hasta que da comienzo la contienda.

Esta se desarrolla a bastante tren y nerviosismo y algunas brusquedades, por lo que la brillantez del juego es bien escasa.

Todos los jugadores ponen entusiasmo y «bravura» para alcanzar la victoria. Pero esta se muestra esquiva con los dos equipos. No pueden marcar. Tal es la decisión que ponen en atacar y en defenderse. Por ello el balón se encuentra en los terrenos de ambas porterías, con alternativas rápidas.

Bien mediada esta primera parte de juego, en una combinación de medios y delanteros, todos iban en tromba, es batido el portero bético. El entusiasmo de los jugadores y de

los seguidores del Espinardo es indescriptible. Muchos invaden el campo para felicitar a los primeros, teniendo que intervenir los guardias de Asalto.

Pero esa alegría es poco duradera porque los del Betis, en otra jugada letórica de entusiasmo y codicia, consiguen marcar. También se desborda el júbilo de sus partidarios.

Continúa el juego entusiasta y brusco, terminando la primera parte con empate a un tanto.

Da comienzo la segunda con idénticas características, pero con una mayor violencia de juego, que el arbitro, señor Albacete, intenta impedir, sin el resultado que él quisiera.

Por estas brusquedades el desarrollo del match es poco agradable, pues son varios los jugadores que «saltan tocados» y el público protesta y grita, según su interés o simpatías por uno u otro equipo.

Ya a finales del partido se produce un gran escándalo porque el arbitro no castiga con la máxima falta al Betis. La señala fuera del área de penalty. Un jugador del Espinardo parece haber desobedecido al arbitro y éste ordena su expulsión. Tiene que recurrir a los guardias de Asalto, y la mayoría de los jugadores del Espinardo se retiran.

Pero transcurridos unos minutos vuelven de su acuerdo y se reanuda el juego, tirándose la falta como la había señalado el juez del encuentro. Y al poco termina la contienda con empate a un tanto.

Los espectadores esperan la prórroga del partido, como igualmente los equipos contendientes, por cuanto han vuelto a salir al campo. Pero el arbitro no lo hace. A nuestro entender con mucha oportunidad pues ya empezaba a faltar la claridad.

Y ahora a separar el desempate. Partido que ha redobrado su emoción y que indudablemente habrá de ser presenciado por un mayor contingente de espectadores.

Pero que también debe ir una más numerosa representación de la Autoridad, ¡por que el partido será, sin duda alguna, de una mayor exaltación!

A. de S. B.

Suscripción popular a beneficio del Murcia F. C.

SEXTA LISTA DE DONANTES	
Suma anterior, 4.729 pesetas.	
Don Manuel Bernal, 250.	
Un sastrer aficionada, 25.	
Don Nadie, 10.	
D. U. E. 250.	
Banco Central, 25.	
Don José María Sánchez Serrano, 10.	
D. J. V., 25.	
Don Ginés Allaga Arróniz, 200.	
Colegio de la Merced, 100.	
Don Miguel Moreno Martínez, 2.	
Suma y sigue pesetas, 5.626.	

La fiesta nacional

Gravísima cogida de Enrique Torres, en Valencia

Exito del Niño del Barrio, en Inca

(Por telégrafo)

Madrid.—En la novillada del domingo el espada Cecilio Barral resultó cogido, aunque la herida que sufre es leve.

El Soldado y Garza, se revelaron como fenómenos.

El primero mató un toro utilizando un pañuelo y segundo mató otro toro sin muleta ni pañuelo.

Ambos diestros cortaron orejas.

En Málaga

Málaga.—Los hermanos Bienvenida, estuvieron superiores. El diestro Andrés Mérida, que resultó cogido, se ha agravado. De curarse, quedará mudo.

Enrique Torres, sufre una gravísima cogida.

Valencia.—En la corrida celebrada de ayer tarde resultó cogido el valiente diestro Enrique Torres.

Este sufre una grave cornada en el vientre.

Niño del Barrio, en Baleares

Inca.—Las novillos de Felix Gomez, salieron grandes, mansos y difíciles.

Niña del Barrio estuvo valiente y adornado en sus toros. Fue aclamado, dió vueltas al ruedo y hubo para él, petición de oreja. Cepeda y Chalmeta, estuvieron bien y fueron muy aplaudidos.

Excursión trágica

Al pasar un tunel el destrozado un joven

Por telégrafo De la noche Madrid.—El joven José García, salió de excursión a Segovia, en unión de tres amigos.

Cuando regresaban, García tuvo la ocurrencia de subirse al techo de uno de los vagones.

Al pasar el convoy por un tunel, le destrozó horriblemente la cabeza.

Futbol modesto

En el campo del Europa contendieron los equipos C. D. Minerva y Peña Europa, venciendo los primeros por 2 a 0.

En Abanilla jugaron el infantil del titular y el Osasuna de Murcia.

Vencieron los murcianos por 1-0.

Madre desnaturalizada

Abandona a un hijo de cuatro días, metido en una caja

Por telégrafo de la noche Madrid.—En un solar de la calle de Bretón de los Herreros fué encontrado un niño de cuatro días.

Este estaba metido en una caja. Descubrió su presencia un vecino que pasó y oyó llorar a la criatura.

DESCENSO ADMIRABLE

Desde 1.500 metros se lanzan en un paracaídas

Por telégrafo de la noche Málaga.—Los tripulantes del globo que se elevó a la estratosfera, ante un descenso vertiginoso por rasgarse la envoltura, desplegaron un paracaídas, desde 1.500 metros de altura. Llegaron a tierra inmemnes.

Dinero al 6 por 100 anual

En primeras hipotecas amortizables a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor, reembolsables a voluntad. Se cancelan las hipotecas de próximos vencimientos. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Gestión para la compra de cédulas hipotecarias al 4, 5, 5 y 1/2 y 6 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos.

Apoderamientos gratuitos para los préstamos de provincias. Para informes y folletos gratis:

Francisco Romero Penalva

Agente de Préstamos para el Banco Hipotecario de España

PASEO DE GARAY, 3, (frente al Puente Nuevo)

Teléfono, 1339.—MURCIA

GUÍA MÉDICA

Dr. Quesada Hernández

Cirujano del Hospital Provincial.—Consulta: Calle de Tomás Maestre, 2 y Martínez Torner, 2.

Dr. Francisco Giner

De los hospitales provincial y Cruz Roja.—Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestino, hígado, etc.) y de la Nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación de la úlcera de estómago; apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo. De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5.

Dr. José Velasco

Garganta, Nariz y Oído.—Consulta: de 11 a 1.—Villaleal, 2.

Dr. Gonzalo Seiquer Zanón

Enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Medicina general.—Consulta: de 9 a 11 y de 4 a 6.—J. A. Ponzoa (antes Capuchinas) núm. 4.

Dr. Antonio de la Peña

Médico oculista.—Consulta, de 11 a 1.—San Lorenzo, 11.

Dr. J. López Alemán

De Instituto Rubio y Maternidad de Madrid.—Matriz, embarazo, partos y diatermia.—Consulta: de 11 a 1.—Don Pedro Pou, 10.—Teléfono, número 2.027.

Dr. Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Consulta: de 11 a 1.—Sagasta, núm. 7.

Dr. F. Sánchez García

Médico ex-interno de las clínicas de los Doctores Marañón y Recasens, de Madrid.—Matriz, Embarazo, Partos y Tratamiento moderno de la esterilidad, Medicina general. Rayos X, Diatermia. Utravio etas y Alta frecuencia.—Plaza de Camachos y Avenida de Canalejas, 29. Consulta, de 10 a 1 y de 4 a 6.—Teléfono, 1.256.

Dr. Evaristo Llanos

Ex-médico interno de la Clínica del doctor Marañón.—Enfermedades de la nutrición y secreciones internas.—Medicina general. Metabolimetría. Rayos Ultravio etas.—Consulta: de once a una.—Plaza de Chaouán 7. Teléfono, 1712.—Murcia.

Dr. Romero Elorriaga

Especialista en Garganta, Nariz y Oído.—Consulta: de 10 a 1.—Calle de Alfaro, 1.

Dr. Juan Roldán

Especialista en enfermedades de los niños.—Médico escolar del Instituto de Puericultura. Ex-interno por oposición de la Clínica de Niños de la Facultad de Granada.—Consulta: De 11 a 1. Avenida de Canalejas, 3, pral. izquierda. Edificio de la Lotería del Puente.—Para visitar a domicilio puede avisar también al Capitán Médico en el nuevo Cuartel de Artillería

Dr. Avellán

Cirugía. Rayos X. Pielografías. Colecistorradiografía. Radiografías de embarazadas, etc.—Consulta: De 10 a 14.—Ceballos, 9.

Dr. Martín Fernández

Garganta, Nariz y Oído.—Plaza de Chaouán, 1 a 18.—Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 5.

Dr. J. Carrillo Lozano

Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid.—Consulta de 11 a 1. Licenciado Cascales, 2. Murcia.

CARTAGENA

PUERTO IDEAL DEL MEDITERRÁNEO
GRANDES FESTEJOS DE VERANO

DEL 1 AL 15 DE AGOSTO

Brillante desfile del Triunfo :: Verbenas :: Fiestas deportivas :: Regatas :: Cantos y Bailes Regionales. Fiestas de Arte :: Conciertos :: Exposiciones

Día 5.—Grandiosa novillada, con toros de Tovar, para MADRILEÑO, NIÑO DEL BARRIO y MIGUEL CIRUJEDA.

Día 12.—Gran corrida con toros de Albaserrada, para NIÑO DE LA PALMA, DOMINGO ORTEGA y VICTORIANO DE LA SERNA.

Por la noche en el puerto, FANTÁSTICA VELADA MARÍTIMA, festejo único en Mundo.

Día 14.—FALLAS ACUÁTICAS.

Rebaja de trenes en todas las líneas

FARRICA DE GASEOSAS Y AGUA DE SELTZ

DE
Patricio López Ortega

Especialidad en refrescos gaseados

Coca-Cola.—Orange Crush.—Sinalco

Depósito de las renombradas marcas de cerveza

DAMM-MORITZ

VENTA DE ÁCIDO CARBÓNICO

Servicio a domicilio

Plaza de San Antolín número 3.—Teléfono 1822

Cinema Intesta

(Barrio del Carmen)

Agradable temperatura

Programa para hoy

Desde las cinco de la tarde

Gran programa doble

Los episodios 3, 4, 5 y 6 de la interesante serie americana,

Las Correrías del Canto Smith

por Wallace Mac Donald

y repris de la sensacional producción hablada en español de gran fuerza dramática,

Por un solo deslíz

por Diane Sinclair

Mañana miércoles,

En pos del amor

Colosal obra de riguroso estreno por William Powell

DIABETICOS

Tomad comprimidos HEKIS

Un nombramiento

Thuiller, subdirector del Conservatorio

Por telégrafo de la noche Madrid.—El ministro de Instrucción Pública ha firmado el nombramiento del insigne actor Emilio Thuiller, para el cargo de Subdirector del Conservatorio de Madrid.

El nombramiento ha sido favorablemente acogido.

La fiesta de San Joaquín

Hemos recibido el cartel que anualmente nos remite el fundador de la Cofradía del patriarca San Joaquín don Joaquín Bosque Leal, anunciando los solemnes cultos que en el presente año se han de celebrar en la iglesia de San Pedro Apostol.

El novenario dará principio el próximo día 11 de agosto.

La función principal tendrá lugar el domingo día 19 del mismo en la que ocupará la cátedra Sagrada el elocuente y distinguido orador don Alfonso Ródenas, cura de San Lorenzo.

Precios del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Patatas 0'18; tomates 0'08; bajocas 0'60; pimientos menudos 0'30; pimientos gordos 0'45; boniatos 0'00; chirivios 0'40; nabieles 0'00; cebolla seca 0'10; guisantes 0'00; alcachofas 0'00; habas 0'00; ajos secos 1'50; apio 0'00.

FRUTAS

Melocotones 0'30; manzanas 0'15; ciruelas 0'13; peras 0'12; peras 0'50; peretas 0'00; albaricoques 0'10; nísperos 0'00; cerezas 0'00; melones 0'15; sandías 0'11; dátiles 0'00; granadas 0'00; uva 0'00; naranjas (cientos) 0'00; limones 0'10.

GENEROS DE CUENTA

(Docena)
Calabazas totanera 5'00; Calabazas tiernas 0'00; pepinos 0'25; cebolla tierna 1'25; berengenas 0'60; ajos tiernos 0'00; lechugas 0'50; coles 0'00. coliflores 0'00; rábanos 0'50; acelgas 0'00.

PISCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 7'00; pescadilla 4'00; Atún 5'00; Mero 4'00; Emperador 3'00; Besugos 0'00; Calamares 0'00; Jibias 0'00; Pulpos 1'60; Gallinas 0'00; Dorada 3'00; Mújol 3'00; Magres 2'00; Bonito 0'00; Golondrinas 2'00; Bacalao 1'00; Salmonetes 6'00; Sardina 0'00; Boga 1'00; Jurel 0'00; Boquerón 0'00; Chirrete 0'00.

Langostinos 00'00; Gambas 5'00; Almejas 0'00; Lengüados 8'00.

La alegría de los niños

ES UN JUGUETE PARA EL BAÑO Variadísimo surtido en el BAZAR MURCIANO

EFESAL



"FRUTOS DE ESPAÑA"
SAL EFERVESCENTE DE FRUTA

Despeja la cabeza, refresca el estómago, laxa, y purifica la sangre

Venta en farmacias Precio 3'25 Ptas

RADIO Los mejores aparatos véalos en la exposición de **AMERICAN RADIO**
Plaza de San Bartolomé, 4.—Tel. 2136 — MURCIA —

Asociación Local de Maestros de Murcia

Colonias escolares

Niños de las Escuelas Nacionales que les ha correspondido a Colonia Escolar «Marítima» del Mar Menor.

NIÑOS

José Lapuente Martínez, Graduada García Alix.

José Ballester Alvares, id. id. id.

José Gambi Moreno, Escuela Rincón de Seca.

Juan Gambi Moys, id. id. id.

Jesús Moya Silvestre, Graduada Cierva Peñañiel.

Aurelio Jiménez Gómez, Escuela Torreañuela.

Juan Muñoz Abellán, id. del Raal.

Juan Martínez García.

Antonio Marquz Llerena.

José Alcaraz Pérez, Escuela de Quitapellejos.

Juan Antonio Segovia, Pensionado Rafael Iglesias, id.

José Ros Garrigó, Graduada Cierva Peñañiel.

NIÑAS

Dolores Pérez Masía.

Remedios Pedreño Ríos.

Josefa Moreno Vallos, Graduada Barrio del Carmen.

Josefa Martínez Montoya, id. Beniján.

Isabel Leones Ortiz, Escuela Puente Tocinos.

Carmen Lozano Soler, id. Torreañuela.

Josefa Hernández Córdoba, id. Rincón de Seca.

Dolores Hernández Solano, id. id.

Ramona Viguera Sánchez, id. Orilla del Azarbe.

Antonia Díez López, id. Albojica Encarnación Flores Martínez, Graduada Beniján.

Dolores Martínez Frutos, id. id. Catalina Martínez Barceló, id. id.

Los interesados deberán de preparar dos mudas completas, peñines, charra, tenedor, toalla, etc. los que deberán ir marcados con los apellidos.

Estando casi al terminar la instalación de los pabellones en que se de instalar esta Colonia deberán pasar los interesados a recibir instrucciones en casa del señor Secretario, San Nicolás 47-1.

Se reciben buenas noticias de Colonia de España.

SUSCRIPCION

Suma anterior 1763'50 pesetas.

Don José Alfonso Caravaca 4.

Tiro Nacional 10.

Herederos del señor García Martínez 50.

Total 1832'50 pesetas.

Han dado donativos donativos de Antonio Bellido, objetos de su Librería. Hijos de A. Palazón y don Joaquín Cerdá bonificación en sus facturas, y medicamentos para el Boticario las Farmacias «Catalana», señores Montesinos y señor Hernán Saez y representante del Dermosa Cusi esta capital.

Se hace saber que por equivocación en la suscripción se hizo constar que el personal de Seguridad había contribuido con 40'50, siendo que contribuyó el personal de Investigación y Vigilancia, queda pues saneado el error.

Murcia 28 julio 1934.—La Comisión.

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO
Sucursal en Madrid, calle de Villanueva, núm. 11.

Fábricas en Vizcaya, Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla; en Oviedo (La Manjosa); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Morea); y en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oleum, Clorhidrico, Nitrato, Glicerina, Sulfatos de Sosa, de Gobre, de Zinc de Hierro y Ferrico; Sal amoníaco, Gloratos; Barnices Marca Nocol; Colorantes; Colorantes; Nitratos; Gloratos.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos, Nitratos de Sosa y de Potasa; Glorato de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Gobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores Gasolina y de Aceites Pesados.

EXPLOSIVOS Y ARTÍCULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Casa; Cartucheria cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para casa; Armas; etc. etc.

Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA don GERONIMO LOPEZ, calle de Angel Guárcos, número 1.

Grandes Laboratorios "Globe", de Fort Worth, Texas

Veterinarios--Ganaderos

Contra la Peste Porcina

Suero y Virus GLOBE

Concesionario para Europa **AMBROSIO PRADO**

Teléfono 2562

Veterinarios--Avicultores

Vacunad todas vuestras Aves con

Bacterina Mixta GLOBE Aviar

LO MEJOR QUE SE PRODUCE

Sociedad 9 y 11 MURCIA

A los Retirados y Pasivos

Nuestros augurios de estos días pasados, dados a conocer en la Prensa local, por amabilidad de sus Directores, se van cumplido como veis en la Prensa de Madrid llegada en estos días; ya que se trata entre otras medidas, de enjugar el déficit de los presupuestos acrecentando el impuesto de utilidades que soportan las clases pasivas, cercenando derechos concedidos por las leyes, al amparo de las cuales ingresaron en las carreras del Estado y muchos se eliminaron antes y con tiempo de las Clases activas, truncando su porvenir: Es decir; que con notario perjuicio nuestro se intenta desgravar progresivamente el presupuesto del Estado.

Pues bien: hoy que es una necesidad la asociación, el corporativismo y los parlamentos orgánicos, hacemos, un llamamiento a las clases pasivas todas, para que se sumen a nuestra Asociación; y con autoridad moral que dará éxito a nuestros fines y planes, estimular a la Confederación de Asociaciones, en Madrid, para que se complete la organización provincial; y juntas todas, dar la sensación de que, con plena potencialidad y unidad de miras, nos hallamos dispuestos a defender dentro de las Leyes y con los medios que estas nos conceden, todos nuestros derechos, hoy en trance de verse desconocidos o cercenados.

Hemos de estrechar nuestros filas y unirnos con propósitos firmes (más bien a juramentarnos) para ser unos de otros, formando un vínculo que nada pueda desunir. La unión sabéis es fuerza; y la convivencia y el man-

tenimiento de una idea y una aspiración común, y más si está es, como la que sustentamos, justa, da por resultado la fraternidad, el cariño y el éxito, que no es dudoso conseguiremos.

Esperamos rápidamente vuestra incorporación a la Sociedad. Este llamamiento va dirigido a todos y cada uno de los retirados y jubilados de los diferentes Ministerios, en esta Provincia, sin distinción de Clase.

Las adhesiones por escrito, deben ser dirigidas al Presidente de la Asociación de Retirados, Pasivos y Pensionistas del Estado en Murcia, don Donato Sánchez Muñoz, calle de Cartagena número 80.

RADIO MURCIA

Emisora E. A. J.-17
PROGRAMA PARA HOY

A las 13:30: Emisión de sobremesa. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia. Temperatura. Radiación de discos selectos.

A las 14: Recetas culinarias. Música variada.

A las 14:30: Cartelera de espectáculos. Poutpourri de «El Desfile del Amor» de Schertinger y Grey.

A las 15: Cierre de la Estación.

A las 21: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia.

A las 21:10: Programa del radioyente.

A las 22:00: Cambios de moneda. Música variada. Selección completa de «Bohemios».

A las 23:30: Noticias de última hora

A las 24: Cierre de la Estación.

Iglesia de Nuestra Señora de Lourdes

El día 31, martes, Ejercicio de los Trece Martes a San Antonio.

Por la mañana a las siete Exposición del Santísimo Sacramento, Santa Misa, Estación, Rosario y Ejercicio de los Trece Martes, terminando con la Bendición Eucarística.

Todos los días a las nueve Misa en el Altar del Amor Misericordioso, durante la cual se rezará el Rosario de las Santas Llagas.

Boletín Religioso

JULIO-1934

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Corazón de Jesús.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro.

Toque de Oraciones por la tarde a las siete y tres cuartos.

SANTORAL

Día 31

Martes.—San Ignacio de Loyola y San Fabio.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las seis y media de la tarde.

Día 30.—En la Merced.

Día 31.—En San Bartolomé.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro por la mañana a las ocho y media con misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.



"Sólo lo bueno se abre camino"

Miles de personas curadas de estómago dicen así del

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

NOTICIAS

Viajeros

Se encuentra en Murcia, acompañado de su distinguida esposa, nuestro estimado amigo el ilustre escultor murciano Director de la Escuela de Artes y Oficios don José Planes. Nuestro saludo de bienvenida.

Murcia-Park

GRAN PARQUE DE ATRACCIONES

Cine Sonoro con aparato

ERKO CINAES

Programa para hoy

La fantástica película FOX; titulada

Aquí sobra

uno

por el formidable actor Victor Mac Laglen

El jueves,

Titanes del Cielo

por Wallace Beery

Bañeras de hierro esmaltado

DESDE 120 PESETAS

INODOROS COMPLETOS

DESDE 38 PESETAS

Los instalamos a precios revolucionarios ÚNICAMENTE:

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10

MURCIA

Teléfono, 1.330

EL SOL SANTIAGO MARCOS

AGENCIA DE ENCARGOS Y TRANSPORTES A DOMICILIO

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones, a domicilio, entre

Madrid: López de Vega, núm. 6.—Teléfono, núm. 11.512.

Murcia: Calle de Pascual.—Teléfono, núm. 2.854.



TUBOS, DEPOSITOS, CHIMENEAS, ETC

DEPOSITO Y VENTA,

Brugarolas y C. - Sociedad, 10 - Murcia

BAZAR MURCIANO

PLATERIA, 66 y 68

ESPECIALIDAD EN OBJETOS PARA REGALOS.—GRAN SURTIDO EN PERFUMERIA.—PRODUCTOS DE LA CASA GAL.—JUGUETERIA.—ARTICULOS PARA TENNIS.—NUEVOS MODELOS DE COCHES PARA NIÑOS;

EL BAZAR MURCIANO

TIENE SUCURSAL EN CARTAGENA CALLE MAYOR, NUM. 68

La Maquinista de Levante

Sociedad Minera-metalúrgica Zapata Porrón, S. A.—La Unión—Cartagena
Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de Smith & Rosson, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 1'50 caballos

AMALIA

número de hombres no es suficiente para cooperar en la ciudad a la revolución que traigan a la provincia las armas del general Lavalle, o las armas de la coalición de Cuyo.

La emigración deja en poder de las mujeres, de los cobardes y de los mazorqueros la ciudad de Buenos Aires, es decir, señores, el punto céntrico de donde parten los rayos del poder de Rosas.

Tres o cuatrocientos hombres aseguran acaso el triunfo del general Lavalle, alistados en

las filas de su ejército? Pues bien, señores, tres o cuatrocientos nombres de corazón son bastantes para levantar la ciudad y coigar de los faros de las calles a Rosas y su Mazorca el día que los aturda la noticia de la aproximación de cualquiera de los ejércitos libertadores.

No podemos reconquistar a los que se han ido; pero a lo menos paremos el curso de esa copiosa emigración que va a buscar lejos una libertad que puede encontrarla a su lado, cuando alce su brazo armado sobre la cabeza del tirano.

Hay peligros en permanecer en Buenos Aires? ¡Hay peligros y sangre el día que demos el primer grito de libertad! Pero, señores, ¿no hay peligros y sangre en los ejércitos? ¿No hay miseria y humillación en el destierro?

Creedme, amigos míos; yo estoy más cerca de Rosas que ninguno de vosotros; yo expongo más que mi vida, porque expongo mi honor a las sospechas de mis compatriotas; creedme, pues, que el peor sistema que la juventud de Buenos Aires puede adoptar en el deseo que la anima de la libertad de su patria, es ausentarse

de ella. ¿Sería tan desgraciado que no hubiese ninguno de vosotros que pensase como yo pienso?

—Esa es mi opinión, esa es mi fe; yo moriré al punal de la Mazorca antes que dejar la ciudad. Rosas está en ella, y es a Rosas a quien debemos buscar el día en que uno de nuestros ejércitos pise la provincia. Muerto Rosas, volveremos a todas partes los ojos y no hallaremos un enemigo—dijo uno de los jóvenes que se encontraba en la reunión.

—¿Sois vosotros también de esa misma opinión, amigos míos?—preguntó Daniel.

—Si, si, es necesario quedarnos respondieron con entusiasmo todos los jóvenes.

—Señores—dijo Eduardo Belgrano, luego que se restableció el silencio—, no hay una sola palabra de las que ha pronunciado el señor Bello que no esté perfectamente en armonía con mis opiniones, y, sin embargo, y he sido uno de los que han querido emigrar del país, y aún no sé todavía, si de un momento a otro renovaré mi resolución. Os revelo, pues, una contradicción

entre mis opiniones y mi conducta, y, en este caso, os debo una explicación que voy a daros ahora mismo:

—Es cierto, que debemos quedarnos; es cierto que, lejos de abandonar, debemos estrechar cada vez más un círculo de hierro en derredor de Rosas para ahogarlo en el día oportuno a la libertad argentina. Esta teoría no puede ser, ni más racional, ni más conveniente, dicha en general, aplicada a cualquier otro pueblo de la tierra en iguales circunstancias que el nuestro. Pero nosotros, los argentinos, señores, representamos una excepción bien práctica respecto de lo que nos ocupa. Vamos a verlo:

—El señor Bello ha dicho que tres o cuatrocientos hombres serían bastantes para concluir con Rosas en la ciudad. Yo quiero creer que es bastante ese número; quiero más: quiero creer que están en Buenos Aires todavía todos los hombres de nuestra generación que han emigrado; más aún, todos los emigrados unitarios del año 29 y 30, y que somos dos, tres, cuatro mil hombres enemigos de Rosas. Pero, ¿sabéis, señores,



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIJES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

Después de la muerte de Dollfuss, en Austria

Es nombrado canciller, el ministro de Instrucción Schuschnigg

El príncipe Starhemberg, seguirá de vicecanciller.—En Inscruch, son asesinados varios nazis.—Las tropas italianas están concentradas en las proximidades de la frontera

Por telégrafo

Viena.—Ha quedado constituido el nuevo Gobierno, habiéndose nombrado canciller al ministro de Instrucción del Gobierno Dollfuss, Schuschnigg.

El príncipe Starhemberg seguirá de vicecanciller.

En distintos lugares de la nación, siguen los desórdenes.

En la frontera de Baviera un gendarme austriaco fué herido de un disparo hecho desde la orilla alemana.

En Inscruch la población indignada por haber sido asesinado el prefecto, atacó a los nazis, matando a varios.

Parte de las fuerzas gubernamentales de Tirol fueron trasladadas a Cortina para reforzar la frontera.

Italia permitió el paso a estas tropas, por territorio italiano.

Los contingentes italianos, con tanques y cañones de montaña, se encuentran concentrados en Bolzano, en las proximidades de la frontera.

No obstante no se cree en la intervención armada de Italia.

Después de un atraco en Cádiz

La Benemérita detiene a cuatro individuos

Y se confiesan autores del atraco al capataz de las Salinas

(Por telégrafo)

Cádiz.—La Benemérita y la policía detuvieron a cuatro individuos que le infundieron sospechas.

Sometidos a un interrogatorio, se confesaron autores del atraco al capataz de las Salinas de San Fernando.

Se les encontraron armas.

Un individuo intentó impedir la detención de esos sujetos, agrediendo a un agente con un cuchillo. El policía resultó herido.

Otros policías dispararon contra el individuo, hiriéndole en un muslo. Pasaron a disposición del juez.

GOBIERNO CIVIL

SUFRAGIOS

La nueva casa del Gobierno

Los periodistas visitaron ayer la nueva casa donde ha sido instalado el Gobierno civil, en la calle de San Nicolás, antiguo Palacio de los señores de Aguilar Amat.

El secretario del Gobierno señor Clemencín acompañó a los periodistas en la visita a las distintas dependencias.

En la planta principal se han instalado los despachos del secretario del Gobierno, el del secretario particular del gobernador y el oficial de la autoridad gubernativa. También en esta planta se han instalado el salón de Recepciones y las habitaciones particulares del señor gobernador. En la planta segunda se hallan las oficinas del Gobierno con los distintos negociados y las habitaciones del secretario del Gobierno, y en la planta baja se han instalado las dependencias de Vigilancia, Seguridad y Asalto. En el sótano están los calabozos.

La instalación es magnífica y la distribución responde perfectamente a las necesidades del centro oficial.

El señor Clemencín dijo a los periodistas que dentro de un par de días toda la instalación se habrá terminado y anunció que seguramente hoy martes y mañana miércoles estaría en su despacho oficial el señor gobernador.

Un dirigible sobre Murcia

Ayer tarde a las siete menos cuarto voló sobre Murcia un dirigible magnífico.

Al ruido de los potentísimos motores la gente subió a balcones y terrados para admirar el bello espectáculo del vuelo de la aeronave. Esta al llegar a la Catedral se detuvo en su marcha algunos segundos dando la sensación de estar parado.

El dirigible tomó la dirección de Alicante y desapareció a los pocos minutos.

BAUTIZO

En la parroquia de San Bartolomé y de manos del Coadjutor don Francisco Ballester, ha recibido las aguas bautismales el precioso niño que dio a luz hace unos días la distinguida señora doña Rosario Gandía esposa del Oficial del Banco de España en esta Plaza don Andrés Gábarido Sánchez.

Al neófito se le impuso por nombre José, siendo apadrinado por sus tíos el joven inspector de sucursales del Banco Español del Crédito don José Guaita Sánchez y en representación de este don José Guaita de la Fuente, Director del Banco Español de Crédito, en esta plaza y la señorita Concepción Guaita Sánchez. Nuestra enhorabuena a los padres y abuelos.

CRISTALERIA

Cuadros :: Espejos :: Molduras
Cromos :: Grabados
Pascual, 20-22 Teléfono, 1141
MURCIA

Notas del Campamento de Espuña

DÍA 23 DE JULIO

"La Canción de la mañana"

Los Exploradores de España suelen no girarse por toques de tambor o corneta—aunque son muchos los que quieren ver en ellos cosas de militares actividades—sustituyendo aquellos por canciones.

La de la mañana suena dulcemente en los labios de los exploradores, que una vez iniciada por los instructores desde la suya, salen a cantarla a la puerta de su tienda de campaña.

Los lobatos y primera categoría, los más pequeños entre todos, salen restregándose los ojos y todos admirando las bellezas del astro rey en el momento de aparecer por el Este lleno de juventud y de alegría, promotor de cuantos bienes nos proporciona su calor. Su dorada y redonda cara infunde a los muchachos alegría.

Mirándole se convierten las esperanzas en realidad y su tez radiante nos infunde valor y nos proporciona energías para sacar adelante los programas del día. Precisamente hace dos que trabajamos en la construcción de los albergues de montaña cuyo concurso ha de realizarse el día 25, y Junio de una parte y Eolo de otra en combinación con Neptuno, nos orientan en esa clase de construcciones y nos dan las normas más eficaces para que los abrigos resulten prácticos y útiles y no sea cuestión de perder el tiempo y el trabajo.

La Canción de la mañana, con sus alegres tonalidades, despierta la inteligencia del explorador y le pone en condiciones de aprovecharse de los materiales que la naturaleza le proporciona para defenderse de las inclemencias del tiempo, para proporcionar comodidad.

DÍA 24

Llegada de "Lobo Gris".-Conferencia del señor Sánchez Bravo

Para quien desconoce nuestra Institución le tiene que producir un poco de extrañeza el nombre que encabeza estas líneas, el nombre de Lobo Gris es el jefe Scout Nacional, hombre inteligente con alma de niño y a quien los exploradores de España le deben la vida.

Los Viejos Lobos anuncian la llegada, del coche en que viaja, al campamento. Los muchachos brotan de la maleza y se deshacen en gritos de alegría y de entusiasmo. Los acampados sienten una gran alegría y contento.

Por la tarde, y con la presencia de los Jefes acampados, don Antonio Sánchez Bravo da su anunciada conferencia, basada en un artículo de la ley scout que dice: El explorador ama a los animales y a las plantas.

Sánchez Bravo, con palabra fácil y párrafos bellos que cautivan a los pequeños y enseñan a grandes y chicos va exponiendo conceptos maravillosos que forman la moral del muchacho, de estos muchachos que cultivan el bello sentimiento de amor a los animales y a las plantas.

El conferenciante habla de las maravillas de los parajes españoles y de la formación física y moral de los exploradores en esta bellísima sierra. Sus palabras van avaladas por pensamientos de Ramón y Cajal, una poesía de Jara Carrillo que nos habla del amor de los animales.

Costa, Santiago Rusiñol, Vicente Medina y Esopo, son nombres que el señor Sánchez Bravo nos recuerda en pensamientos maravillosos y en magníficas poesías.

Y como broche de esta lección de moral tiene un recuerdo para don Ricardo Codorniu, el póstol del Arbol.

Conferencias de estas son las que forman la moral y depuran los sentimientos. Los pequeños aprendían de leitándose.

Tema murciano en Alemania

Cosa sabida es, también por estas latitudes, que la huerta murciana, además de sus excelentes productos agrícolas, encierra cosas que desde hace muchos años han sido objeto de estudios eruditos. La cultura y el habla murciana ya las conocemos gracias a las publicaciones de algunos hijos de la bella Murcia que con mucho afán y amor patriótico han trabajado en estas cosas. Nombres como Alberto Sevilla, Justo García Soriano, José María Ibáñez, Pedro Lemus y otros no son desconocidos entre filólogos y folkloristas.

La cultura material, en cambio, que ofrece formas variadísimas no menos interesantes que las múltiples manifestaciones del folklore y de la literatura popular, hasta hoy día no está estudiada científicamente. A esta tarea dificultosa que requiere mucho tiempo y paciencia al par que afinación a las cosas de la tierra murciana, viene consagrándose, desde hace tres años, el Lector de Alemán del Alma mater murciana, doctor Wilhelm Bierhenke. Meses atrás, en el ciclo de conferencias organizado por el decano de la Facultad de Letras, don Cayetano Alcázar, el señor Bierhenke ya tuvo ocasión de explicar un tema sumamente interesante dentro del cuadro general de la cultura huertana: La Barraca.

Estando ahora en Alemania el señor Bierhenke, el Seminario de Lenguas y Cultura Románicas de la Universidad de Hamburgo invitó a su antiguo alumno a dar fin a una serie de conferencias dedicadas a la Cultura de la Península Ibérica. Actuaron en este cursillo destacados personajes de España y Portugal, y a principios de este mes, el Rector de la Universidad de Madrid, don Claudio Sánchez Albornoz, que fué el primer conferenciante, nos esbozó la vida cordoba en tiempos de los califas.

Dicha conferencia, no sólo por su

titución le tiene que producir un poco de extrañeza el nombre que encabeza estas líneas, el nombre de Lobo Gris es el jefe Scout Nacional, hombre inteligente con alma de niño y a quien los exploradores de España le deben la vida.

Los Viejos Lobos anuncian la llegada, del coche en que viaja, al campamento. Los muchachos brotan de la maleza y se deshacen en gritos de alegría y de entusiasmo. Los acampados sienten una gran alegría y contento.

Por la tarde, y con la presencia de los Jefes acampados, don Antonio Sánchez Bravo da su anunciada conferencia, basada en un artículo de la ley scout que dice: El explorador ama a los animales y a las plantas.

Sánchez Bravo, con palabra fácil y párrafos bellos que cautivan a los pequeños y enseñan a grandes y chicos va exponiendo conceptos maravillosos que forman la moral del muchacho, de estos muchachos que cultivan el bello sentimiento de amor a los animales y a las plantas.

El conferenciante habla de las maravillas de los parajes españoles y de la formación física y moral de los exploradores en esta bellísima sierra. Sus palabras van avaladas por pensamientos de Ramón y Cajal, una poesía de Jara Carrillo que nos habla del amor de los animales.

Costa, Santiago Rusiñol, Vicente Medina y Esopo, son nombres que el señor Sánchez Bravo nos recuerda en pensamientos maravillosos y en magníficas poesías.

Y como broche de esta lección de moral tiene un recuerdo para don Ricardo Codorniu, el póstol del Arbol.

Conferencias de estas son las que forman la moral y depuran los sentimientos. Los pequeños aprendían de leitándose.

El señor Bierhenke no se ocupó tanto del pasado sino de la actualidad: explicadas las condiciones geográficas y climatológicas de la Huerta de Murcia, el conferenciante hizo desfilar ante nuestros ojos, en forma de proyecciones escogidas, los aspectos característicos de la huerta. Pasamos por sus tierras tan bien cultivadas, viendo los sistemas de riego, los instrumentos de labranza, vivienda y la indumentaria típica, de la que despertaron especial admiración tanto los trajes de mujer primorosamente adornados como las bellas huertanas que los lucían.

El número muy crecido de oyentes en su mayoría catedráticos y estudiantes hamburgueses, quienes tributaron grandes aplausos al señor Bierhenke, demuestra una vez más el vivo interés que por los estudios hispánicos y las cosas de España existe entre los universitarios y autoridades de esta capital.

HANS SCHNEIDER
Hamburgo, 21 de Julio.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Día 29 de Julio de 1934.
REGIMEN DE EMBALSE

Pantano	EMBALSE	
	M. cúbicos	DESAGÜE M. cúbicos
Fuensanta . . .	55.553.594	1.268.168
Quípar . . .	28.171.508	00.00
Talave . . .	15.658.400	456.797
Corcovado . . .	1.451.540	21.282
Puentes . . .	757.190	29.081

Murcia 30 de Julio de 1934.

Varios actos políticos en provincias

Los monárquicos consideran fracasado a Gil Robles

Y atacan a los socialistas, especialmente a Prieto, que se aprovecharon para explotar la República.—Discurso de Gordón Ordás en Coruña

Por telégrafo

Pontevedra. En la Plaza de toros tuvo lugar el mitin organizado por Renovación Española.

Pronunciaron discurso Honorio Maura, Calvo Sotelo y otros oradores. Atacaron a los socialistas, especialmente a Prieto, afirmando que aprovecharon para explotar la República.

Censuraron a las derechas, principalmente a Gil Robles, al que consideraron fracasado.

A la salida de los oradores un grupo de socialistas les insultó, y además cantaron la Internacional.

Intervino la Policía, evitando colisiones.

Discurso de Gordón Ordás en Coruña

Coruña.—Gordón Ordás tomó parte en un mitin político de izquierda. Habló de la importancia del paro obrero, combatiendo la política del Gobierno.

Excitó a la unión a todos los republicanos, para orientar la política, en sentido distinto al actual.

Otro atraco en Barcelona

De una estación de ferrocarriles, se llevan varios miles de pesetas

(Por telégrafo)

Barcelona. Cinco individuos desconocidos asaltaron la estación subterránea de los Ferrocarriles subterráneos, de la Plaza de España.

Los atracadores amenazaron con una pistola al empleado de la Compañía que guardaba los fondos y se llevaron el importe de la recaudación que ascendía a varios miles de pesetas.

Otros atracadores protegían la retirada de los cinco individuos. En un automóvil que les esperaba en marcha, huyeron todos los que interviniéron en el asalto.

Se busca al coche que condujo a los atracadores.

El importe de lo robado

Los atracadores se llevaron cuarenta mil pesetas.

Además quemaron la documentación, rociando con gasolina el despacho del director.

Se ha comprobado que los atracadores eran solo dos.

Trágico accidente

Accidente de automóvil

El empresario del teatro Romea, gravísimamente herido

Por telégrafo de la noche

Valencia.—En un paso a nivel próximo al pueblo de Colón, se precipitó sobre la vía el automóvil del empresario del Romea de Murcia señor Martínez Carrión en los precisos momentos que cruzaba un tren.

El guardabarrera que estaba con el farol de luz roja señalando peligro fué arrollado por el auto y sufrió gravísimas heridas, falleciendo poco después.

El señor Martínez Carrión, cuyo coche quedó destrozado por el convoy, resultó con gravísimas heridas en ambas piernas y fué trasladado a un pueblo cercano.

En la calle de Ezpoz y Mina

Unos extremistas apalean a uno de la Ceda

El agredido se encuentra en grave estado

Por telégrafo de la noche

Madrid.—En la calle de Ezpoz y Mina un grupo de extremistas apaleó al profesor Narciso Campillo.

Este está afiliado a la Ceda.

El agredido que se encuentra en grave estado, se le encontró una pistola.

Los agresores huyeron.

Muere un teniente coronel de ingenieros

Por telégrafo de la noche

Zaragoza.—En las inmediaciones de la capital ocurrió un accidente de automóvil.

Resultó muerto el teniente coronel de Ingenieros, Goitri.

Un hijo de éste, teniente del mismo Cuerpo, se encuentra en gravísimo estado.

Nuevo magistrado

Nuestro distinguido amigo el prestigioso juez de primera instancia de Elche, (Alicante) don Tomás Aguilera y Marín de Espino a, ha sido nombrado magistrado de la Audiencia de Cáceres, en turno de ascenso.

Felicitemos al señor Aguilera, por este ascenso en su carrera, y le deseamos toda suerte de prosperidades en su nuevo cargo.

Delegación de Hacienda de Murcia

Relación de perceptores del señalamiento de pagos para el día 31 de Julio de 1934.

Admor. Loterías número 1 de Murcia.

Angela Pérez Lozano y Depositario Pagador para girar a los Administradores de Loterías de Fortuna, Mazarón y Pacheco.